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PRINCIPALES	MEDIOS	DE	TRANSPORTE	1 
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En general, ¿cuál es el medio de transporte que más utiliza?  

4 n= 600 

*Respuestas 
espontáneas  
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En general, ¿cuál es el medio de transporte que más utiliza?  

5 n= 600 

CAMIÓN AUTOMÓVIL COMBI TAXI BICICLETA METRO 

MASCULINO 33.1% 35.2% 5.1% 3.9% 7.3% 5.3% 

FEMENINO 45.4% 30.0% 6.4% 5.9% 0.9% 2.7% Se
xo

 

TRANSPORTE PÚBLICO 
(TREN LIGERO/METROBÚS) 

CAMINA MOTOCICLETA OTRA NINGUNO/ 
NO SALE 

NO  
SABE 

NO  
CONTESTÓ 

MASCULINO 4.9% 1.0% 1.7% 0.4% 1.0% 0.5% 0.6% 

FEMENINO 2.9% 2.0% 0.3% 0.0% 2.2% 0.0% 1.3% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  



Cuándo se trata de realizar un viaje de distancias cortas, usted, 
¿cómo prefiere hacerlo? 

6 n= 600 

58.5% 

14.8% 13.8% 9.1% 2.8% 0.3% 0.7% 
CAMINANDO TOMANDO 

TRANSPORTE 
PÚBLICO 

EN AUTO 
PARTICULAR 

CON UNA BICICLETA CON UNA 
MOTOCICLETA 

NO SABE NO CONTESTÓ 

CAMINANDO TOMANDO 
TRANSPORTE PÚBLICO 

EN AUTO 
PARTICULAR 

CON UNA 
BICICLETA 

CON UNA 
MOTOCICLETA NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 51.8% 15.2% 13.1% 14.6% 4.5% 0.0% 0.8% 

FEMENINO 64.7% 14.5% 14.4% 4.1% 1.3% 0.5% 0.5% Se
xo
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¿Cuál considera que es el principal uso que las personas  le dan 
a la bicicleta? 

8 n= 600 

44.0% 

30.7% 

21.2% 

1.5% 2.6% 

COMO MEDIO TRANSPORTE COMO INSTRUMENTO PARA 
REALIZAR EJERCICIO 

POR GUSTO/DIVERSIÓN NO SABE NO CONTESTÓ 

COMO MEDIO 
TRANSPORTE 

COMO INSTRUMENTO 
PARA REALIZAR EJERCICIO 

POR GUSTO/ 
DIVERSIÓN NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 47.8% 28.7% 19.6% 1.0% 2.9% 

FEMENINO 40.4% 32.5% 22.6% 2.0% 2.5% Se
xo

 



Por lo que usted sabe o ha visto, ¿qué tan común es en su 
ciudad el uso de bicicleta? 

9 n= 600 

31.5% 
26.0% 

34.7% 

6.1% 
0.2% 1.5% 

MUY COMÚN ALGO COMÚN POCO COMÚN NADA COMÚN NO SABE NO CONTESTÓ 

40.8% 
57.5% 

MUY COMÚN ALGO COMÚN POCO COMÚN NADA COMÚN NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 31.0% 29.5% 32.8% 4.9% 0.0% 1.8% 

FEMENINO 31.9% 22.8% 36.4% 7.2% 0.4% 1.3% Se
xo

 



¿Usted tiene una bicicleta en su hogar?  

10 n= 600 

SÍ NO 

MASCULINO 68.0% 32.0% 

FEMENINO 52.9% 47.1% Se
xo

 

0.2% 

39.9% 
51.6% 

60.1% 
48.2% 

SÍ 

NO 

NS/NC 

2014 2016 



¿Qué tan frecuente es que usted utilice la bicicleta como medio 
de transporte?* 

11 n= 338 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que SÍ cuentan con bicicleta. 

MUY FRECUENTE ALGO FRECUENTE POCO FRECUENTE NADA FRECUENTE 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 28.7% 24.1% 30.5% 16.4% 0.0% 0.3% 

FEMENINO 13.1% 17.9% 28.1% 38.7% 0.7% 1.5% Se
xo

 

22.4% 20.3% 

28.9% 26.7% 

1.7% 

21.6% 21.2% 

29.4% 
26.6% 

1.2% 

MUY FRECUENTE ALGO FRECUENTE POCO FRECUENTE NADA FRECUENTE NS/NC 

56.0% 42.8% 
2014 

2016 

55.6% 42.7% 



¿Cuál es la principal razón por la que usted ocupa la bicicleta 
como medio de transporte?*  

12 n= 338 

*Respuestas espontáneas  
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PARA HACER EJERCICIO 

PARA DISMINUIR LOS TIEMPOS DE TRASLADO 

PORQUE LE GUSTA ANDAR EN BICI 
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*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que SÍ cuentan con bicicleta. 
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2016 



¿Cuál es la principal razón por la que usted ocupa la bicicleta 
como medio de transporte?* 

13 n= 338 

*Respuestas espontáneas  

PARA IR AL TRABAJO/ 
HACER MANDADOS 

PARA HACER 
EJERCICIO 

PARA DISMINUIR LOS 
TIEMPOS DE TRASLADO 

PORQUE LE GUSTA 
ANDAR EN BICI 

PARA AHORRAR EL PASAJE 
DEL TRANSPORTE PÚBLICO 

MASCULINO 34.7% 20.0% 11.9% 13.4% 5.7% 

FEMENINO 25.2% 19.1% 12.0% 8.9% 4.6% Se
xo

 

PARA EVITAR EL 
TRÁFICO VEHICULAR 

PARA NO GASTAR EN 
GASOLINA 

PARA NO 
CONTAMINAR OTRA NO LA OCUPA NS/NC 

MASCULINO 3.6% 1.6% 0.0% 1.0% 4.6% 3.5% 

FEMENINO 2.2% 1.7% 3.2% 0.0% 19.9% 3.2% Se
xo

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que SÍ cuentan con bicicleta. 
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¿Usted considera que el uso de la bicicleta tiene beneficios?  

15 n= 600 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 97.5% 1.3% 0.9% 0.3% 

FEMENINO 96.7% 2.5% 0.5% 0.3% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

97.1% 

1.9% 
0.7% 

0.3% 



¿Qué beneficios piensa usted que puede tener el uso de la 
bicicleta?*  

16 n= 577 

*Respuestas 
espontáneas  

41.3% 

21.2% 

20.2% 

8.9% 

3.4% 

2.5% 

0.3% 

1.1% 

1.1% 

MEJORA LA SALUD 

NO CONTAMINAR 

EJERCITARSE/ MANTENERSE EN FORMA 

AHORRAR DINERO 

ES UN MEDIO DE TRANSPORTE (MANDADOS/ESCUELA/
TRABAJO) 

REDUCIR TIEMPOS/ RAPIDEZ 

USO RECREATIVO/ DIVERSIÓN 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que SI tiene beneficios el uso de la bicicleta. 



¿Qué beneficios piensa usted que puede tener el uso de la 
bicicleta?*  

17 n= 577 

MEJORA LA SALUD NO CONTAMINAR 
EJERCITARSE/ 

MANTENERSE EN 
FORMA 

AHORRAR DINERO 

ES UN MEDIO DE 
TRANSPORTE 

(MANDADOS/ 
ESCUELA/ TRABAJO) 

MASCULINO 43.7% 16.7% 22.8% 8.9% 3.5% 

FEMENINO 39.0% 25.3% 17.8% 8.9% 3.2% 

Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que SI tiene beneficios el uso de la bicicleta. 

REDUCIR TIEMPOS/ 
RAPIDEZ 

USO RECREATIVO/ 
DIVERSIÓN NO  

SABE 
NO  

CONTESTÓ 

MASCULINO 2.0% 0.3% 0.3% 1.8% 

FEMENINO 2.9% 0.3% 1.8% 0.8% Se
xo

 



En algunos estados como la Ciudad de México, Jalisco, Querétaro y 
Nuevo León se han implementado programas donde los ciudadanos 

tienen la oportunidad de rentar una bicicleta durante determinado tiempo 
para realizar sus viajes. Dígame, para cada una de las siguientes 

opciones, si usted considera que estos programas ayudan o no a: 

18 n= 600 

97.0% 

95.2% 

91.0% 

81.4% 

2.6% 

4.1% 

7.8% 

14.9% 

0.2% 

0.3% 

1.1% 

2.3% 

0.2% 

0.4% 

0.1% 

1.4% 

PROMOVER EL EJERCICIO Y LLEVAR 
UNA VIDA SANA 

REDUCIR LA CONTAMINACIÓN  

DISMINUIR EL TRÁNSITO VEHICULAR 

QUE LAS PERSONAS HAGAN MENOS 
TIEMPO EN SUS TRASLADOS 

SÍ AYUDAN NO SABE NO CONTESTÓ NO AYUDAN 



En algunos estados como la Ciudad de México, Jalisco, Querétaro y 
Nuevo León se han implementado programas donde los ciudadanos 

tienen la oportunidad de rentar una bicicleta durante determinado tiempo 
para realizar sus viajes. Dígame, para cada una de las siguientes 

opciones, si usted considera que estos programas ayudan o no a: 

19 n= 600 

SÍ AYUDAN NO AYUDAN NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 95.6% 4.0% 0.0% 0.4% 

FEMENINO 98.3% 1.3% 0.3% 0.1% Se
xo

 

PROMOVER EL EJERCICIO Y LLEVAR UNA VIDA SANA 

REDUCIR LA CONTAMINACIÓN  

DISMINUIR EL TRÁNSITO VEHICULAR 

SÍ AYUDAN NO AYUDAN NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 93.1% 6.2% 0.2% 0.5% 

FEMENINO 97.2% 2.1% 0.3% 0.4% Se
xo

 

SÍ AYUDAN NO AYUDAN NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 88.1% 10.5% 1.4% 0.0% 

FEMENINO 93.7% 5.2% 0.8% 0.3% Se
xo

 

SÍ AYUDAN NO AYUDAN NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 81.0% 15.4% 2.6% 1.0% 

FEMENINO 81.9% 14.4% 2.0% 1.7% Se
xo

 

QUE LAS PERSONAS HAGAN MENOS TIEMPO EN SUS TRASLADOS 
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¿Usted diría que su ciudad es segura para transitar en bicicleta, 
es decir, que existe la infraestructura adecuada en avenidas 

principales?  

21 n= 600 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 20.7% 78.0% 0.0% 1.3% 

FEMENINO 22.5% 76.6% 0.8% 0.1% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

21.6% 

77.3% 

0.4% 0.7% 



¿Cuál sería para usted la principal acción que debería 
emprender el Gobierno para garantizar la seguridad de los 

ciclistas?*  

22 n= 455 

*Respuestas espontáneas  

31.7% 

35.8% 

1.0% 

12.0% 

3.1% 

7.3% 

1.8% 

0.8% 

2.7% 

0.0% 

3.8% 

61.1% 

11.3% 

9.6% 

4.3% 

2.0% 

1.2% 

0.1% 

0.0% 

0.0% 

1.1% 

9.3% 

CREAR MÁS CICLO VÍAS/ CARRILES ESPECIALES 

GENERAR CAMPAÑAS DE CULTURA VIAL 

MAYOR SEGURIDAD PARA LOS CICLISTAS 

GENERAR CAMPAÑAS DE RESPETO AL CICLISTA 

REGLAMENTAR EL EQUIPO DE SEGURIDAD QUE USAN LOS 
CICLISTAS 

IMPLEMENTAR SANCIONES MÁS SEVERAS PARA 
AUTOMOVILISTAS 

IMPLEMENTAR SANCIONES MÁS SEVERAS PARA CICLISTAS 

OTRO 

TODAS LAS ANTERIORES 

NINGUNA/NO HAY SOLUCIÓN 

NS/NC 

2014 

2016 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que su ciudad NO es segura para transitar en bicicleta. 



¿Cuál sería para usted la principal acción que debería 
emprender el Gobierno para garantizar la seguridad de los 

ciclistas?*  

23 n= 455 

*Respuestas espontáneas  

CREAR MÁS CICLO VÍAS/ 
CARRILES ESPECIALES 

GENERAR CAMPAÑAS DE 
CULTURA VIAL 

MAYOR SEGURIDAD PARA 
LOS CICLISTAS 

GENERAR CAMPAÑAS DE 
RESPETO AL CICLISTA 

MASCULINO 58.0% 15.3% 8.8% 4.3% 

FEMENINO 64.1% 7.5% 10.3% 4.3% Se
xo

 

REGLAMENTAR EL EQUIPO 
DE SEGURIDAD QUE USAN 

LOS CICLISTAS 

IMPLEMENTAR SANCIONES 
MÁS SEVERAS PARA 

AUTOMOVILISTAS 

IMPLEMENTAR SANCIONES 
MÁS SEVERAS PARA 

CICLISTAS 

NINGUNA/ NO 
HAY SOLUCIÓN NS/NC 

MASCULINO 2.5% 1.6% 0.0% 1.3% 8.2% 

FEMENINO 1.6% 0.9% 0.2% 0.8% 10.3% Se
xo

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que su ciudad NO es segura para transitar en bicicleta. 
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NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el 30 de septiembre, 03 y 04 de octubre de 2016. 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 
nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-
Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 
•  Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


